

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Partidos de Segunda División

LERIDA, 3 ALAVES, 2

LERIDA.—El arbitraje del señor Madoz Tabernero, del Colegio Valenciano, estuvo acertado.

En el transcurso del encuentro el Lerida ha presionado más que su adversario y fruto de esta insistencia presión han sido los siete saques de esquina lanzados contra la puerta alavés por dos solamente contra la leridana.

A los 29 minutos de juego, Echeandía aprovechó un centro de cabeza a la red. Así termina el primer tiempo.

Al reanudarse el juego, a los ocho minutos, el Alavés consigue su segundo gol por mediación del Megido, quien empujó un tiro a la salida de un córner.

A partir de este segundo gol, el Lerida reacciona notablemente. A los 23 minutos, Sato lanza un centro cerrado que entra en la portería y aunque el meta forastero sacó el balón rápidamente, el árbitro concedió justamente el tanto.

Un minuto después y apenas centrado el balón, se produjo un avance de toda la línea delantera local. Esquivado por el meta alavés, el balón marcó el segundo gol leridano, que es de un córner.

A los 30 minutos, Navarro aprovechó un despeje de la defensa alavés y de un tiro rasó logró el tercero y último gol para su equipo.

HUESCA.—El arbitraje del señor Huesca, que es de un córner, estuvo acertado. En el primer tiempo finalizó a cero.

A los once minutos de la segunda parte, Luis recoge un centro de Mauro y inaugura el marcador. Sólo faltaban unos segundos para el final del encuentro cuando se produce una falta contra el Burgos.

Los locales se desenvolvieron con premiosidad y descaerados, por no encontrar apoyo en sus medios volantes. Del Burgos, que evidenció mayor tecnicismo en la concepción y desarrollo de las jugadas, pero sin claridad en la profundidad ante la puerta, destacaron su portero y defensa.

SALAMANCA, 1 BARACALDO, 2

SALAMANCA.—Arbitro el colegiado señor Couso.

Mal partido el del Salamanca y, por el contrario, un Baracaldo con decisión de ganar el encuentro desde el primer minuto.

El encuentro tuvo momentos poco deportivos a consecuencia de un barrullo originado por el primer gol salmantino. Transcurridos 30 minutos de la primera parte, el meta forastero detuvo en el suelo una pelota, quitándosela a un delantero salmantino y entrando algo en la línea.

En la segunda mitad, a los 15 minutos Azcarra remata a gol un centro de Bustamante, alzando sólo dos minutos para el final, el mismo jugador marca el tanto de la victoria para su equipo.

SABADELL, 0 CAUDAL, 1

SABADELL.—Las lesiones y enfermedades han hecho que el Sabadell, que tan magnífica impresión causó el pasado domingo, tuviera que modificar su alineación, y ello se puede decir que ha sido la causa de la primera derrota que han experimentado los vallesanos en su propio terreno.

El Caudal, que salió a jugar a la contra, sorprendió sin duda por el resultado del domingo anterior, al darse cuenta de que podrían con los locales, se lanzó a una ofensiva, trezando el único fútbol que se ha visto. El conjunto asturiano no es nada extraordinario, pero sus hombres van por todos los balones.

OSASUNA, 6 TARRAGONA, 1

PAMPLONA.—Con un claro dominio local, salvo arrancadas aisladas de los visitantes, transcurre el primer tiempo, que termina con el resultado de dos a cero a favor de los locales, marcados por Ríos y Fusterro.

En el segundo tiempo se acentúa el dominio local, marcando Goni (2), Ríos y Pánuet. El único tanto forastero fue marcado por el osasunista Salvatierra, en su propia puerta.

Los partidos de Primera División

CORUNA, 0 MADRID, 2

LA CORUNA.—El Madrid comienza a jugar y actúa en plan de exhibición. Ha sido el mejor conjunto que ha pasado esta temporada por el campo coruñés.

El primer tiempo fué de juego desahogado, sin que se viese rítmico de calidad en ninguno de los dos bandos. El Atlético jugó un tanto desorganizado y el Español con clara tendencia defensiva.

En la segunda parte, el Atlético intensificó el dominio, si bien no hubo reacciones vistosas. Después de conseguir el gol, el Español abrió sus líneas, tomando entonces el encuentro cariz de competencia.

SANTANDER, 0 GIRON, 1

SANTANDER.—Jugaron los asturianos en contra del viento y con codicia y rapidez lograron arrancadas muy peligrosas. El Santander, dominado por los nervios, logró a duras penas mantener equilibrada la contienda.

VALLADOLID, 2 VALENCIA, 0

VALLADOLID.—El entusiasmo del Valladolid y el buen juego del Valencia ha sido la tónica del primer tiempo, que finalizó con empate a cero.

OVIEDO, 0 SEVILLA, 0

OVIEDO.—El Oviedo pudo lograr mejor tanteo, ya que dominó ampliamente en los dos tiempos. Bustos se encargó de que el Oviedo no lograra sus propósitos.

ATLETICO DE MADRID, 4 REAL SOCIEDAD, 3

MADRID.—Comienza el encuentro con dominio forastero, facilitado por los locales.

En la segunda parte, el Atlético intensificó el dominio, si bien no hubo reacciones vistosas. Después de conseguir el gol, el Español abrió sus líneas, tomando entonces el encuentro cariz de competencia.

SANTANDER, 0 GIRON, 1

SANTANDER.—Jugaron los asturianos en contra del viento y con codicia y rapidez lograron arrancadas muy peligrosas. El Santander, dominado por los nervios, logró a duras penas mantener equilibrada la contienda.

VALLADOLID, 2 VALENCIA, 0

VALLADOLID.—El entusiasmo del Valladolid y el buen juego del Valencia ha sido la tónica del primer tiempo, que finalizó con empate a cero.

OVIEDO, 0 SEVILLA, 0

OVIEDO.—El Oviedo pudo lograr mejor tanteo, ya que dominó ampliamente en los dos tiempos. Bustos se encargó de que el Oviedo no lograra sus propósitos.

ATLETICO DE MADRID, 4 REAL SOCIEDAD, 3

MADRID.—Comienza el encuentro con dominio forastero, facilitado por los locales.

En la segunda parte, el Atlético intensificó el dominio, si bien no hubo reacciones vistosas. Después de conseguir el gol, el Español abrió sus líneas, tomando entonces el encuentro cariz de competencia.

SANTANDER, 0 GIRON, 1

SANTANDER.—Jugaron los asturianos en contra del viento y con codicia y rapidez lograron arrancadas muy peligrosas. El Santander, dominado por los nervios, logró a duras penas mantener equilibrada la contienda.

VALLADOLID, 2 VALENCIA, 0

VALLADOLID.—El entusiasmo del Valladolid y el buen juego del Valencia ha sido la tónica del primer tiempo, que finalizó con empate a cero.

OVIEDO, 0 SEVILLA, 0

OVIEDO.—El Oviedo pudo lograr mejor tanteo, ya que dominó ampliamente en los dos tiempos. Bustos se encargó de que el Oviedo no lograra sus propósitos.

PELOTA

Brillantisima victoria de Ocón-Barberito II sobre Arcaya-Llamas (22-16)

Se perdió en pala corta y mano individual

Animado aspecto ofreció el domingo el Frontón Beti-Jai en la sesión matinal campeón, si bien no llegó a lo que se esperaba, viéndose algunos lunares de butaca sin ocupar.

La jornada, segunda del torneo «Grava», discurrió en extremo competido y emocionante en los tres partidos disputados.

No hubo suerte en las especialidades de pala corta y mano individual, en que nuestros representantes cosecharon la derrota. En cambio, en la lucha de parejas —encarnizada— se obtuvo un señalado triunfo, máxime si tenemos en cuenta la excelente calidad de juego de los rivales.

Presente todo esto, el panorama respecto a la herramienta y mano individual se nos ofrece muy oscuro y con limitadas posibilidades. Claro es que la pelota aún está en el tejado, como suele decirse, y pueden ocurrir todavía novedades de sorpresa.

Palacios y Greñu, encargados del efecto riojano, sucumbieron por solamente cinco tantos de diferencia ante Vidal Abarcá II y Cortadí, después de una marcha incierta del tanteador y numerosas alternativas.

No obstante, hemos de proclamar la valía de sus nobles rivales. Especialmente de Cortadí, veterano con muchos arreos y que domina fácilmente la herramienta. Gustó mucho, lo mismo que su compañero Abarcá.

Después, el alavés Ochoa venció con muchos apuros a Zapata. Mejor dicho, a la sombra de Zapata, porque éste para desgracia suya, salió a la cancha en una condiciónes anormales en él, ya que se movió desde que la pelota se puso en juego, en un plan de extraño e incomprensible desfondamiento, que fué en aumento progresivo hasta caer el último tanto.

Si hemos de ser sinceros, por la intervención del alavés, forzoso es decir que como manomanista no es una gran cosa, y no nos explicamos cómo pudo dejar en su rival tanto la semana anterior a su rival puzoano. Apunta, es cierto, muy buenas formas y juega los brazos con soltura, principalmente el izquierdo, pero por ahora no lo consideramos muy inquietante o peligroso.

OTROS RESULTADOS DEL DOMINGO

VITORIA.—Ogueta y Galarreta, que debutaba como profesional, 22; Alano VII y Galarreta II, 13. El mejor, Galarreta.

El BAI.—Mendieta y Cortabarría, 22; Bolinaga y Echave X, 19. Mendieta se desenvolvió muy bien. Después Arrien y Echave VI, 22; Gariñanaldia y García Arrio II, 11.

CONTRACANCHA

MODERNO Continúa desde las 5

Butaca, 6 pesetas

MUEBLES "EL BARATO"

11 DE JUNIO, 5 - TELEFONO 2181

Frente de Juventudes

EN EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE CAMPO TRAVES DEL FRENTE DE JUVENTUDES VENC CALAHORRA, Y POR EQUIPOS, DE LAS FALANGES JUVENILES DE

La expectación e interés que había despertado el campeonato provincial de campo-traves que anualmete viene realizando el Frente de Juventudes, quedó plenamente demostrado en la realización de su XII edición, que se corrió el pasado domingo.

Desde las primeras horas del día, un coche provisto de altavoces recorrió la ciudad anunciando este acontecimiento deportivo, que contó a más de un centenar de corredores ansiosos de conquistar los primeros puestos.

A las doce en punto se dió la salida a 106 corredores, que representaban a equipos de las centurias de Falange Juveniles de Franco de la capital y provincia, entablándose desde los primeros momentos una fuerte lucha por parte de todos los corredores. Hasta la entrada en el proplanteo «campo a través», las diferencias son escasas. Todos resisten la fuerte marcha, y es a los tres kilómetros de carrera cuando el grueso pelotón empieza a disgregarse.

Es el equipo Imperio, de la Centuria Somosierra, con sus cuatro componentes el que intenta la escapada, pero sus intentos son contrarrestados por buen número de corredores, que tratan de impedir la huida, y en un constante forcejeo llegan a la carretera de Navarra, haciéndolo en primer lugar Víctor Rojas, seguido por Leire de Calahorra; Blanco y Larrea del Imperio; Del Hoyo y Andrés de Alesanco; Puigeborg y de la Centuria Lepanto; López Resa, del Imperio; Merino de Calahorra; Alcalá del Imperio; Marin, de Alesanco... Todos ellos van colocados en una distancia inferior a los 100 metros. Y en este último trozo de la prueba es cuando se lucha con verdadero coraje, demostrando sus condiciones el joven calaguritano que en lucha individual contra los esfuerzos combinados de componentes de un mismo equipo consigue desplazar a todos sus contrarios y llegar a la meta, en un alarde de facultades, ligeramente adelantado y en magníficas condiciones físicas. Un nuevo campeón provincial, que ha demostrado méritos suficientes para que su nombre figure en el palmarés de los campeones provinciales de campo a través del Frente de Juventudes riojano.

La clasificación individual fué la siguiente: Primero y campeón provincial, Bernardo Cenicero, de Calahorra, que empleó en recorrer la distancia de 8,700 metros de que constaba la

Partidos y árbitros para la próxima jornada

Bieizas en el Burgos-Logroñés

MADRID, 2.—Correspondientes al Campeonato Nacional de Liga, el domingo próximo se celebrarán los siguientes partidos de fútbol, bajo la dirección de los siguientes colegiados:

PRIMERA DIVISION

R. Gijón-Valladolid, García Fernández.

Sociedad Filarmónica Logroño

Concierto extraordinario a cargo del genial pianista JOSE ITURBI

EL SALON DEL MUEBLE

MURO DE LA MATA 2 (Junto a Gobierno Civil). - Teléfono. 3222

Coll, campeón de España de campo a través

MADRID, 1.—Esta mañana, sobre terrenos de la Casa de Campo, se ha disputado el treinta y cinco campeonato de España de campo a través organizado por la Federación Española de Atletismo sobre la distancia de 13,500 metros.

AMAYA

La sintonía del amor

La segunda mujer

SELECCIONADOS PARA EL CROSS DE LAS NACIONES

MAS INFORMACION DEPORTIVA EN CUARTA PAGINA

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Continúa desde las 5

Butaca, 6 pesetas

FRONTON Continúa desde las 5

Cómo le conocí

El tirano de Toledo

inferno en las nubes

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Los "Seis Días de París" tras 91 horas "Mi compañero, el australiano Patterson, hace el payaso y, además no puedo entenderme con él", dice Poblet

PARIS, 2.— Después de 91 horas y 2.246 kilómetros recorridos, la clasificación de la prueba ciclista de los Seis Días, es la siguiente:

- 1.— Brunel-Van Steenberg (Bélgica), 131 puntos.
- 2.— Bobel-Carrara (Francia), 81.
- 3.— Strom-Arnold (Australia), 81.
- 4.— Godeaux-Forlini (Francia), 193, a una vuelta.
- 5.— Gillen-Senftleben (Luxemburgo-Francia), 63, a una vuelta.
- 6.— Magni-Terruzzi (Italia), 34, a una vuelta.
- 7.— Schulte-Peters (Holanda), a una vuelta.
- 8.— Blusson-Capatte (Francia), 143, a dos vueltas.
- 9.— Mueller-Hoemann (Alemania), 55, a dos vueltas.
- 10.— Kubler-Plattner (Suiza), 166, a tres vueltas.
- 11.— Piel-Logerot (Francia), 126, a cinco vueltas.
- 12.— Mace-Pasquier (Francia), 124, a cinco vueltas.
- 13.— Poblet-Patterson (España-Australia), 95, a cinco vueltas.
- 14.— Bouvard-Sourbats (Francia), 82, a cinco vueltas.
- 15.— Migon-Baret (Francia), 75, a cinco vueltas.

Miguel Poblet se ha quejado hoy de que su compañero, Sidney Patterson, hace demasiado el payaso. «Patterson es un excelente corredor, pero nunca toma en serio la carrera. En cualquier momento, decide que desea ganar un sprint y se mata por conseguirlo y a la hora siguiente está tan cansado que no puede hacer nada».

Mientras que reconocía que Patterson era un gran campeón, Po-

blet lamentaba que el gigante australiano, que pesa cerca de 90 kilos, siempre estaba haciendo tonterías.

«Esta mañana, por ejemplo, vi súbitamente que Patterson se deslizaba por la pista sobre un periódico. Dijo que estaba equilibrando. Eso no es serio».

El corredor español se quejó también de que él y Patterson no podían entenderse por diferencia del idioma y que no sabían el uno del otro nada en absoluto.

«No podemos entendernos, y por eso nunca sabemos cuándo vamos a desmenuzarnos nuestros ataques y cuándo debemos adoptar otras tácticas. Corremos independientemente y decidimos por nuestra propia cuenta lo que hay que hacer».

A pesar de esto, Poblet dijo que se encontraba en magníficas condiciones. Mostraba ligeras señales de cansancio, pero era de esperar a la vista del hecho de que la carrera entraba en su cuarto día, considerado por los técnicos como el más crítico en lo que respecta a los nervios y condiciones físicas.

«Ocurra lo que ocurra, aunque quedemos en último lugar, esta carrera me habrá hecho mucho bien. Es realmente un excelente entrenamiento y creo que para cuando termine me encontraré muy cerca de mi mejor forma», dijo Poblet antes de montar en su bicicleta para ocupar el puesto de Patterson en la pista.

Poblet no ha perdido el apetito. Hoy comió sopa, un gran trozo de carne, vegetales y algo de fruta. (Afil)

Calahorra y Mirandés empatan a uno

Félix la delantera calagurritana

Con un tiempo magnífico, pero con regular asistencia de público, se jugó en La Planilla un partido de fútbol que no llegó a gustarnos, ni mucho menos.

Se recibió al Mirandés con aplausos, y lo mismo se había hecho con los titulares del Calahorra. Arbitró el colegiado señor Hueso, ya veterano en nuestro campo, que tuvo una actuación poco afortunada, si bien sus errores y falta de autoridad perjudicó por igual a ambas partes.

En el primer tiempo, durante los primeros 35 minutos, dominó plenamente el Calahorra, que trajo a los mirandeses de cabeza, aunque, desde luego, no supo o no pudo aprovechar su dominio, fallando especialmente la línea delantera, de la que si no se le refuerza con algún nuevo elemento, no podemos esperar nada bueno. De esta rotunda afirmación hemos de salvar a dos elementos: Otada y Orive, pues en los dos reconocemos clase, y aún podríamos reconocer mejor si estuvieran acompañados de jugadores de su talla. Y además de clase, hemos de apuntar que los dos jugaron sin tregua ni descanso durante los noventa minutos que duró el encuentro. Con el juego dominante y de coraje que ayer, una vez más, vimos en nuestro equipo, debían haberse metido en este primer tiempo siquiera tres goles. Y no pudo ser. Creo, además, que no les podemos pedir más. Domingo no resulta discreto como delantero centro; baja y falla. A Serna, ayer le echaron poco juego, y sus intervenciones fueron flojas. Ya sé que las cosas así de claras no gustan, pero la verdad se impone. A qué engañarnos. Si queremos salvarnos del descenso, y aún estamos a tiempo, hay que pensar rápidamente en reforzar esa línea delantera.

A los 35 minutos del primer tiempo, un buen pase de Alcalde, que aprovecha Félix para marcar el primer gol en favor del Mirandés. Si fue el juego y siguen presionando los locales, pero ya cada vez menos, y en cambio comienzan a dominar los potentes muchachos del Mirandés. En el primer tiempo no hubo más movimiento en el marcador.

Comienza el segundo tiempo, y a los siete minutos se tira un corner contra el Mirandés. Se castiga una mano de Guerra y otra de Romero. Los visitantes entran a por todas y siembran un tanto de miedo en los locales, pues parece y así se comprueba, que en los tantos hay clavos que lesionan. A los 14 minutos se castiga un penalty del Mira más, que Chicho convierte en gol, el del empate.

Ahora vuelven a presionar los rojillos calagurritanos. Vemos un buen tiro cruzado de Arnedillo que pasa de largo por falta de un compañero que remate. Valencia le quita la pelota, pero se le cruza valiente Balduz. Se produce un burullío ante la portería de los visitantes y hasta se habla de una mano que Hueso no pita. En cambio el pita otra de Manolito y después, sin peligro, otra de Cuatrecasas. A los 40 minutos se tira un corner contra el Calahorra. Si que el juego con bastante nerviosismo por ambas partes. Uncilla está haciendo un gran partido. Alestide también le hace bien y además muy suelto. Aparentamos este defecto del Calahorra, que ante la superioridad de corpulencia de los mirandeses ha debido marcarlos más de cerca, sobre todo a este peligro interior.

Y suena el pito señalando el final del encuentro.

Lástima de empate. Desde luego el Mirandés es un excelente equipo, con jugadores fuertes y de peso. A nuestro juicio es uno de los tres mejores del grupo, y bien merece su excelente clasificación.

Al Calahorra le faltó lo que ya hemos dicho: la delantera.

Pero ambos equipos jugaron bien, con nobleza, con coraje, con entusiasmo y con nervio. Alguna planilla y algún descuido se vieron en los del Mirandés, pero disculpables ante la tónica general del partido, que transcurrió sin notas desagradables por parte de los jugadores.

El árbitro, si pudo haber llevado algo de mejor el partido. Menos mal que no hubo serias complicaciones.

Destacaron del Mirandés la defensa y la media, especialmente Uncilla.

Del Calahorra Otada, Orive y Manolito. No desmerecieron Balduz, Guerra, Pepín y Romero.

ESPECTACULOS

MUSICA

EL RECITAL DE JOSE ITURBI

Sigue en crescendo, el interés extraordinario despertado por el ya muy próximo recital del simpático pianista José Iturbi en nuestra capital.

Ayer, primer día de recepción de invitaciones para los señores asociados de la Filarmónica, fué incoherente el desfile de éstos por las oficinas de Radio Rioja, instaladas en el Museo de Carmen, 5. Se explica la prisa en proveerse de la correspondiente invitación no sólo por el atractivo excepcional que el concierto ofrece, sino también por el carácter excepcional de que, en éste, registró la numeración en todas las localidades del Bretón.

Al mismo ritmo, o posiblemente mayor, ha de continuar, con toda seguridad, la retirada de invitaciones, no sólo las reservadas para los asociados, sino también, en su día, las sobrantes, pues sabemos que son muchos, incluso de localidades próximas, los que se proponen aprovechar esta ocasión única de escuchar al incomparable pianista valenciano.

Por cierto que ya ha anticipado éste el programa de su recital, que resulta muy variado e interesante, como puede juzgarse por su detalle, que es el siguiente:

Primera parte.—«Caprichos» de Bach (para la partida de su hermano querido); «Sonata Appassionata», de Beethoven; «Balada III» y «Scherzo (el bemo)», de Chopin.

Segunda parte.—«Juegos de agua» de Ravel; «Puegos artificiales» de Debussy; «La maja y el ruiseñor», y «Allegro Cantabile», de Granados; y «Rapsodia en blues» de Gershwin.

El día 17, recuerda la obligación que tienes de realizar el Servicio Social. Solicítalo antes del 10 de marzo si deseas incorporarte a él el primero de abril próximo.

MARCADOR

Campeonato nacional de ciclo-cros

VENCIO COSME BARRUTIA

SAN SEBASTIAN, 1.— Hoy se ha disputado en Eibar el XVIII Campeonato de España de Ciclopedestre. No que el mismo tiempo que sería este año para destacar el campeón nacional, tenía la particularidad de seleccionar el equipo que representase a España en el campeonato del mundo, que se ha de celebrar el día ocho en Oñate. La prueba consistió en un tiempo de 20 minutos. A la salida se concentraron los mejores especialistas españoles, que disputaron la prueba con gran entusiasmo.

Tomaron la salida 27 corredores y desde el comienzo han patentado su clase Aguirre, Barrutia, Silva, Chacón, Michelena, Bruna y Alberdi. El primero y el cuarto se han retirado, y los otros dos tuvieron oportunidad de arregiar sus

Clasificación: Cosme Barrutia, 84 minutos y dos segundos en un recorrido de 22 kilómetros; Joaquín Silva, 85 m. y 2 s.; José Michelena, a un largo; Felipe Alberdi, 57 y 14; Ángel Bruna, mismo tiempo; Miguel Chacón, igual tiempo; Pedro Mauchin, igual tiempo; José Orbeagoitia, 59 y 40; Ángel Mendizábal, igual tiempo; José Antonio Landa, una hora, 9 minutos y 2 segundos; Antonio Mendiruburu, una hora, 62 segundos; Antonio Michelena, igual tiempo, etcétera.

El equipo que representará a España en el campeonato del mundo queda establecido así: Cosme Barrutia, Vizcaya; Joaquín Silva, Cataluña; José Michelena, Guipúzcoa; Julián Aguirre, Vizcaya; Miguel Chacón, Cataluña, y como suplente, Felipe Alberdi, de Vizcaya. (Afil)

Por 2 a 1 triunfa el Logroñés...

(Viene de octava página)

Fernán avanza y cede a Agustín, se meca éste y cruza un gran tiro que roza el lateral.

Arguñano dispara cruzadísimo sobre la marcha y el gran conajoso se estrella en la escuadra, dando el rebote en la mano a un defensa, para despegar sin que el señor Pérez Blanco señale el claro penalty.

Fernán tira de lejos en vez de pasar y para fácilmente Zamorita.

Fernán cede corner.

Gloria pasa muy bien a Agustín y éste, distraído, no llega a la pelota.

Van treinta y cinco minutos de juego cuando Agustín entrega a Fernán, se interna éste un poco y dispara fuerte hacia la parte de la meta donde no se encuentra Zamorita, el balón da en el lateral y se va a red Primer gol, bien ejecutado, que es muy aplaudido.

Fernán centra sobre puerta y bloca el portero.

Zamorita despeja de puño un grave peligro.

Cor de los buenos pases, uno de Esquivel a Gloria y otro de Vallejo a Agustín, que por poco no son aprovechados, termina el primer tiempo.

El segundo tiempo se inicia con una entrega a Arguñano, que avanza rápido para bombardear bien, sin que haya nadie al remate; recoge el despeje en corto de la defensa, Gloria, que centra, se origina un barullo peligroso y concluye Zamorita por despejar de puño.

Corner contra el Logroñés. Lo tira cruzadísimo Azpeitia y Eusebio bloca con gran seguridad pese a la carga de que es objeto, señalada por el señor Blanco.

Dos corners más contra el Logroñés.

estos campeonatos, Antonio González consiguió clasificarse con el número 11, y José Gil, con el 12.

Si se tiene en cuenta la calidad y cantidad de los participantes que estaban dispuestos a formar el equipo que representará a España en los campeonatos mundiales de ciclo-ciclo-pedestre, encontramos una clasificación muy buena y que en años próximos, si se piensa seguir asistiendo a esta prueba, se podrá mejorar.

Perder las esperanzas es lo último, y a otro año, y con más constancia en la preparación, se puede llegar a la meta deseada. E. G. I.

Los alemanes sin uniforme

Un reportaje de: JOSEFINA CARABIAS

VI EL CAFE BOLCHEVIQUE

Las diferencias entre el Berlín Oeste y el Berlín Este son enormes. Aparte los pañuelos rojos, la gente mal vestida, las caras torvas y los comercios vacíos, el Berlín rojo se diferencia del otro en que el primero apenas circulan más coches que los oficiales o militares.

Se ven cosas interminables en las paradas de los tranvías y en las bocas del «Metron» y aunque de esto de las cosas para el transporte no podemos criticar mucho porque es una de las lacras comunistas que mejor han imitado los países burgueses, allí presenta una grandeza más dramática y más triste.

En los países capitalistas, los que hacemos cola para el autobús o el tranvía pasamos el tiempo protestando contra el alcalde, contra la empresa, contra los cobradores y conductores, contra los que pasan a nuestro lado en automóvil... En el Berlín soviético, en cambio, las cosas son mucho más largas, hace mucho más frío y no queda ni el consuelo de protestar. Las gentes no sólo no se hablan, sino que no se atreven ni a mirarse.

LA COLA DEL PAN

Al anochecer comencé a ver en las calles céntricas —proximidades de la Alexanderplatz— otras cosas más largas aún que las de los tranvías. Eran las colas del pan. En Berlín Occidental, igual que en el resto de la Alemania capitalista, la gente come muy poco pan. Toman con el desayuno, y algunos también con las comidas, unos panecillos riquísimos, o las clásicas rebanadas de pan negro bien cubiertas de mantequilla. El estomago se lo llenan con carne, patatas, salsichas, legumbre. En cambio, en la zona soviética el pan juega un papel preponderante, lo cual, conociendo la poca afición de los alemanes hacia este alimento, es señal de que andan muy escasos de otras cosas. En Berlín soviético los panes son grandes y redondos. El que lleva un pan de esos en la mano va tan contento como si llevara una onza de oro. Pero hay que hacer colas interminables para obtenerlo.

LO QUE VE LA SUEGRA

El Gobierno comunista ha cambiado los nombres de las calles de Berlín. Avenida de Rusia se llama una de las principales; Avenida de Marx y Engels, otra. La que quieren que con el tiempo sea la principal arteria de la urbe es la Avenida de Stalin o «Stalinallee», que se está construyendo actualmente. En el Berlín rojo no se reconstruye nada. Los magníficos edificios caídos siguen en el mismo estado en la Avenida de Stalin se han derrochado cemento, ladrillos, piedra y materiales de primera calidad. Es una calle hecha con el solo fin de enseñársela a los extranjeros; en suma, una calle de propaganda, como todo lo que hace Rusia desde treinta años, acá.

La Stalinallee resulta abrumadora. Mide quinientos metros de anchura, y está flanqueada por casas imponentes, que ni están habitadas, ni siquiera terminadas por dentro. Pero desde fuera dan impresión grandiosa, que es lo que se busca. Trabajan en estas construcciones obreros polacos, yugoslavos, rumanos y hasta chinos. Todo menos alemanes; pero a los alemanes no se les pueden dar jornales de hambre, ni raciones infectas, ni se les puede imponer esa negra esclavitud porque no la soportan; se escapan o se suicidan.

NADIE HABLA EN EL CAFE

Por mucho miedo que tenga —y en el Berlín soviético yo tenía un miedo espantoso— jamás acostumbré a marcharme de ninguna ciudad o pueblo sin haber entrado en un café. Creo que los cafés son el verdadero espejo de la vida, y en ellos, mejor que en ningún otro sitio, se observan la psicología y las costumbres de los pueblos por donde se pasa.

Los alemanes son, como nosotros, muy amantes del café y de los cafés. No pueden vivir sin ellos, y por eso, los cafés son los únicos lugares que en la zona soviética están un poco cuidados todavía.

En los cafés soviéticos del Berlín Este no se está mal y, como ocurre siempre en los regímenes, duran en cuanto hay un sitio donde no se esté mal, este sitio se encuentra completamente lleno.

Íbamos a marcharnos, en vista de que no era posible encontrar mesa, cuando la camarera, corriendo el paso, nos dijo:

—Allí, al fondo, hay tres plazas.

Las había, en efecto, en una gran mesa redonda, en la que previamente se habían sentado otras cuatro personas.

Después de lanzar una ojeada al local, me convení de que en aquel café bolchevique nadie disfrutaba el privilegio de tener una mesa particular. Las mesas del café, como los pisos de las casas, había que compartirlas con gente extraña. Esto trala como primera consecuencia el que no se pudiera hablar y, por lo tanto, ya le quitaba al café toda su gracia. En aquel café la gente estaba como en risa. Todo lo más que se oía de vez en cuando era el leve cuchicheo de dos amigos o de alguna pareja

TRIBUNALES

Audiencia Provincial

SENTENCIAS

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando, en causa del Juzgado de Arnedo, a Antaresa Garrido Garrido como autora responsable de un delito de robo en cuantía de 160 pesetas, verificado en lugar destinado a culto, sin la concurrencia de circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena de tres meses de arresto mayor de cuarenta horas, correspondientes y pago de costas, siéndole de abono para el cumplimiento de la condena impuesta todo el tiempo de privación de libertad sufrido en razón de esta causa, el pago de cuyas responsabilidades civiles quedan afectos los bienes embargados.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Visitación Jiménez Jiménez, como autora responsable de un delito de hurto en cuantía de 270 pesetas, con la concurrencia de la circunstancia calificativa específica de la doble reincidencia, a la pena de dos años de prisión menor, accesorias legales correspondientes y pago de costas, debiendo indemnizar a la perjudicada, María Pozo Alonso, en la cantidad de 270 pesetas. Se abona a la procesada para el cumplimiento de la condena impuesta, todo el tiempo que haya estado privada de libertad en razón de esta causa. Se aprueba el acto de insolvencia de dicha procesada dictado por el instructor.

JUICIO ORAL

En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Emilia Blanco Jiménez y a Cayetana Sierra Blanca de que en Ventas Blancas, puestas de acuerdo, en unión de un menor de edad penal, hijo y hermano, respectivamente, de ambas, se habían penetrado en un corral propiedad de don Pedro Miguel Bueno, lo que efectuó saltando la tapia, apoderándose de seis gallinas y tres conejos.

Automotor aerodinámico que elimina el riesgo de descarrilamiento

RONDA, 2.—Se ultima en estos días la construcción de la maqueta de automotor aerodinámico para altas velocidades, que el inventor rondonés don Cristóbal Ramos Ramos presentará en la exposición de inventos españoles que se celebrará en Barcelona el día quince de marzo.

El especial sistema de rodajes de que va provisto elimina de una manera total el riesgo de descarrilamiento, sobre las mismas vías normales de que ahora se dispone al mismo tiempo que se ha logrado también una marcha estable y tranquila a gran velocidad, sin la característica oscilación lateral del rodaje ferroviario clásico.

Esta construcción ha sido posible gracias a la subvención concedida por el Ayuntamiento y a la ayuda prestada en sus propios talleres por la Escuela de Trabajo de Ronda, cuyos organizadores han estimado el interés nacional al invento para los ferrocarriles españoles.

Notas Militares

DESTINOS.—Para el mando de las Unidades de la Guardia Civil, a los tenientes coronales de dicho Cuerpo, Don Antonio Palacios Buitrago, para la 233 Comandancia.

LEY.—Por la que se modifica el artículo 84 del Código de Justicia Militar.

MATRIMONIO.—Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Juana Vitoria García de Barroes al comandante de Artillería don José Urbión Ramírez, del Regimiento número 24.

APTITUD PARA EL ASCENSO.—El tiempo mínimo de efectividad y servicio en cada empleo, determinado por el artículo cuarto de la ley de 19 de diciembre de 1951, se computará, para los jefes del Cuerpo y Servicio de Estado Mayor, con arreglo a las siguientes normas: Comandantes, cuatro años de efectividad; tenientes coronales, tres años de efectividad y coronales, dos años.

SUB-PAGADURIA MILITAR DE HABERES DE LA PLAZA.—Los haberes correspondientes al mes de febrero ppdo. de los señores jefes, oficiales, suboficiales y demás personal que cobra por esta Sub-Pagaduría, se harán efectivos en las oficinas de la misma a partir de hoy día 3 durante las horas de oficina.

MARCADOR

PERECEN DOS PERSONAS EN EL INCENDIO DE UNA CASA DE CAMPO

Choque de trenes con 57 heridos leves en la línea Portugalete-Bilbao

GERONA. 2.—En la última mañana se ha declarado un incendio en la mansión denominada "Casal", del término municipal de San Juan de las Abadesas. En esta casa vivían un colono y su esposa...

ORDENA UN DICTAMEN FORENSE BARCELONA. 2.—El Juzgado instructor del sumario por el accidente de circulación del pasado sábado por la tarde en la calle de Urgel, ha ordenado a los peritos forenses que dictaminen acerca de las causas del mismo y la responsabilidad que pueda haber en los autores del hecho...

NISA VICTIMA DE UN ATROPELLO TORREAVEGA. 2.—Un camión, propiedad de don José Martínez, atropelló al niño de cuatro años José Ramón Rueda Ramallo, que murió en el acto. Parece ser que el pequeño jugaba en la calle con otros niños cuando fué alcanzado por la rueda del camión...

NISA QUE MUERE ALCOHOLIZADA ORENSE. 2.—Como consecuencia de haber ingerido una cantidad excesiva de aguardiente de una botella que quedó a su alcance en un momento de descuido de sus familiares, ha fallecido la niña de cuatro años María Olliva González Nogueira.

MALEANTES BELICOSOS LAS PALMAS. 2.—Cuando el guardamuelle José Silva Caballero estaba de servicio de vigilancia en el dique del Generalísimo, tuvo que hacer fuego contra José Rodríguez Andueza, conocido por "el Artillero", por resistirse a las órdenes de no penetrar en el dique...

DETENIDO CON FORMULAS ROBADAS PARIS. 2.—La Policía ha detenido al español Ángel Romano Pizcaza, natural de Zaragoza, cuando estaba a punto de huir a Suramerica con las fórmulas de los productos de perfumería del laboratorio en que trabajaba, que son muy solicitadas en el Nuevo Mundo...

CHOQUE DE TRENES BILBAO. 2.—Un tren de la línea de Portugalete a Bilbao, al llegar esta noche a Baracaldo, por un cambio mal hecho en las agujas, ha pasado a otra vía y ha chocado con un convoy de la línea de Triano. El maquinista del tren de Portugalete pudo frenar, y esto amortizó el efecto del choque...

UNA GALLINA EXTRAORDINARIA BELMEZ. — Existe una gallina, propiedad de don Agustín Zamayo, que, periódicamente, todas las semanas pone un huevo, generalmente de dos yemas, cuyo peso oscila entre los 140 y los 150 gramos. La gallina durante la semana hace su postura normal y, además, la del huevo doble, de los que ya puso 7. No se trata de una ave de raza seleccionada, sino de las llamadas de pascuero pelado, y hace su vida normal con las demás en un gallinero corriente...

UN PASO MAS EN LA PREDICCIÓN DEL TIEMPO NUEVA YORK. Según la Oficina de Pronósticos de los Estados Unidos ha anunciado que en breve comenzará a utilizar unos cerebros electrónicos especialmente contruidos por la General Electric para predecir el tiempo con gran exactitud y con cinco años de anticipación.

LA SONRISA DE LA GIOCONDA Si hemos de creer a un óptico de Toronto, la famosa sonrisa de La Gioconda es enigmática solamente por el hecho de que Leonardo de Vinci era miope. Esto lo hacía ver las cosas distintas de lo que eran en realidad. El autor de esta extraña hipótesis se la ha aplicado ya a otros grandes pintores. Así que al observar pinturas antiguas tan sensuales y el Greco perspectivas tan extrañas, es porque ambos sufrían perturbaciones de la visión.

OBJETOS PERDIDOS GONZÁLEZ (Texas).—Robert Lee Brothers insertó en la Prensa local, en la columna de objetos encontrados, el siguiente anuncio: "La persona que ha encontrado en mi finca sus zapatos de su fustil de casa, queda avisado de que guardo estos objetos a su disposición y de que se los entregará si me explica que se lo que cazaba o lo que la daba cazas."

SOCIEDAD PROTECTORA DE LOS MARIDOS Los maridos desgraciados de Melbourne (Australia) han fundado hace dos meses una Sociedad Protectora de los Maridos. El secretario de esta asociación no puede con su trabajo. Acaba de registrar el alta de un nuevo socio que hace el número 400. ¿Es posible que haya en dicha ciudad tantas mujeres malcasadas?

DEMASIADOS BOTONES Un traje completo de un inglés modico, indica el "Financial Times", contiene 48 botones, unos típicos y otros meramente decorativos. Esto plantea importantes problemas a la economía británica. Antes de la guerra, Inglaterra importaba cada año once millones de series de estos botones de Alemania, Italia y Japón. Desde entonces se ha llevado a cabo un gran esfuerzo y los ingleses pueden pensar con alivio que su país pronto se bastará a sí mismo en este importante capítulo.

EL OTRO LADO DE LA LUNA Nuestro satélite nos presenta siempre la misma cara, como es sabido. Y desde hace mucho tiempo los astrónomos tratan de saber el otro lado de la Luna que se nos oculta tiene el mismo aspecto que el que vemos. El señor Percy Wilkins, en el "Epitafio" de la Sociedad Británica de Astrónomos, acaba de describir este aspecto desconocido de nuestro satélite. Dice que un gran mar llena toda su parte Norte, mientras que al Sur se encuentran cráteres y montañas de veces más elevadas que el Everest.

UN MIEMBRO DE LA FAMILIA BOSTON. —Un funcionario de Hacienda ha establecido en Boston que un perro danés que pesa 570 libras no podía ser declarado exento de impuestos federales. El propietario del perro, señor Christopher Lawlor, ha dicho que el animal, que como cels libras de carne al día, debería ser considerado como un miembro de la familia.

SOLUCIÓN AL NUMERO 435 HORIZONTALES — 1: Ganadora. — 2: Abel, Cam. — 3: Er. sas U. — 4: Adonis. — 5: Dumas. Mc. — 6: ol. smot. — 7: Baraja. — 8: Asea. Ta. — 9: re. Loma. — 10: Arfildid. VERTICALES — 1: Gs. Adosará. — 2: Abedul. se G. — 3: Nerón. Batí. — 4: Al. Nassas. — 5: Slsar. Ll. — 6: Ocas. Matad. — 7: Ras. Mojana. — 8: Anuleto. Ad.

LETRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

DE ACUERDO CON LA PAZ ES UN PROBLEMA DE ARITMETICA

FRANCIA — ESCRIBE DE LE MONDE — PIERDE UN MERCADO ESPAÑOL Y EL DIARIO LO DEFLEORA

IRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Malas impresiones trae Bidaudt de su reciente gira por Europa; lo que allí prometiera, salvar en último trance el ejército europeo, sabe de cierto que no va a poder realizarlo en París.

Y es que toda Francia se le opone: en el Gobierno, durante el último Consejo reunido bajo la presidencia de Vincent Auriol, se observaba un manifiesto escepticismo sobre este punto. Y cuando se habló de él en el Parlamento, la hostilidad de la Cámara era manifiesta.

EN LA CALLE POR ESTA VEZ A LAS ORDENES DEL GENERAL. De Gaulle ha hecho la crítica más implacable de semejante plan. Y por esta vez, está el país de acuerdo una vez más con el primer resistente francés.

Prácticamente — ha dicho — ese organismo es un camuflaje de abdicación nacional; políticamente es un pretexto para disuadir la atención de los parlamentarios, y militarmente se trata tan sólo de una contribución de contingentes europeos para el Ejército americano.

Y nadie duda; un ejército reclutado con dinero extranjero, a las órdenes de mandos extranjeros e independiente del país de origen, es un ejército mercenario, indigno de nuestros tiempos. Y si bien por tanto nada de nacional ni de europeo.

La crítica es buena aunque demasiado tardía. EN LAS PAGINAS DE LE MONDE se ven por vez primera tantas lágrimas extrañas. Y las deposita allí el periodista que más ha hecho por desorientar a la opinión de su país respecto al nuestro, y por elevar hasta el cielo las montañas que nos separan.

Según Jean Creach, que recientemente escribiera unos artículos repletados de mala fe, con esa tinta turbia que más bien es agua de sucios arroyos de la calle, Francia ha perdido un mercado español.

Y no es esto lo que más le duele, sino que ese mismo mercado haya ido a parar a manos de Inglaterra, Alemania y Suiza, precisamente en el momento en que el efecto comercial francés es mayor y en que la competencia amigable en el seno de la sociedad del carbón y del acero va a obligar a exportar a todo precio, por lo que no hay ningún mercado despreciable.

FRANCIA NO HA ESTADO A SU ALTIMA en las últimas competiciones comerciales; mientras los demás países han enviado a sus grandes representantes de su industria, Francia se ha despedido con comerciantes de segunda fila, nada seguros de sí mismos y que no representaban en definitiva el no a sectores muy secundarios de su industria.

Ingleses, suizos y alemanes a la vez, ofrecían buenos materiales en grandes condiciones, y en buenas condiciones de pago. Los franceses, por el contrario, con ese desconocimiento de los precios, según dice el mismo Jean Creach, venían con mercancías de que los españoles no tenían más remedio que aceptar sus propuestas.

LA POSTURA ESPAÑOLA HA SIDO OLARÁ: ante el cliente, el escogor en el depósito donde compra, en condiciones iguales y a veces con manifiesto sacrificio, va siempre en busca del amigo o, al menos, de aquel que no es enemigo declarado.

Con suma razón le recuerda el periódico parisien un modesto diario de Bayona lo que pudiera ser la clave de estas negociaciones: "Es evidente que no es posible ninguna aproximación durante con España en ningún plan, económico, turístico o financiero, mientras no se arregle de antemano la cuestión política."

Y España ha estado siempre en mejores condiciones que los franceses para llegar a un acuerdo: nuestra actitud en parte es tan sólo la reacción natural al manifiesto desprecio con que han mirado desde el otro lado de los Pirineos a la España actual cuando no la han cercado y cerrado los escasos puentes que quedaban, como sucediera con Bidaudt hace años por estas fechas.

JAVIER DE EGUIA

WASHINGTON (Crónica especial para nuestro periódico)

El americano, con la nueva Administración, empieza a ver la paz como un problema de aritmética. Si no es posible llegar a un acuerdo entre los cinco grandes, incluyendo a Aduenaur, ni entre los cuatro, incluyendo a Francia, ni entre los tres, incluyendo a Churchill, es preciso hacer una experiencia entre Ike y Stalin.

Por esto, condecorar de la opinión general de su pueblo, cuando al general le preguntaron si estaba dispuesto a entrevistarse con Stalin, contestó sin vacilar por la afirmativa, si bien las condiciones son tan fuertes que desvirtúan mucho esa espontaneidad primera.

Antena de Madrid

Por J. JUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA (Crónica de ARGOS exclusiva para este periódico) (Prohibida la reproducción)

UN ACUERDO TRANSCENDENTE Familia, Municipio y Sindicato, son los tres pilares fundamentales sobre los que se asienta la organización actual de nuestro Estado. Entendiéndolo así, el alcalde de Madrid, señor conde de Mayalde, ha subrayado ante los periodistas que hacen información habitual en la Casa de la Villa, la transcendencia del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de la capital de España, según el cual y en lo sucesivo, para la apertura de establecimientos, será necesario el informe de la Organización Sindical.

Esta es una cuestión vitalísima, puesto que en ella se juegan y conjugan intereses que exceden de la pura órbita particular, para entrar en el terreno delicado y difícil de lo colectivo, donde el límite de los derechos preestablecidos y dignos de respeto, choca a veces con el legítimo deseo de quienes aspiran a una nueva posibilidad de vida comercial inaugurando una tienda.

Para ello, y según ha dicho el alcalde, el Ayuntamiento reconoce la madurez de la Organización Sindical y acata su informe sin menzura de lo que pudieramos llamar soberanía de la entidad local. Es de esperar — ha recordado don José Finau — que otras Corporaciones municipales de España sigan este ejemplo de integración económica y de sumisión a los principios inspiradores del Régimen. Con ello triunfará una vez más, a despecho de nuestros enemigos, la armonía fecunda del actual sistema representativo y efectivo de nuestro Estado.

LA PALABRA DEL PADRE LOMBARDI El joven universitario ya no fia ni en el colectivismo ni en el individualismo — ha dicho el Padre Lombardi, máxima figura de la actual madriñola, en el curso de la interesantísima conferencia por él pronunciada en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas. Sólo la fraternidad evangélica, la que predicó Cristo Nuestro Señor — añadió — puede salvar al mundo.

El Papa quiere que se aproveche todo lo bueno que ha quedado de las teorías francesas: el respeto a la persona y a la libertad humana. Este mundo — ha continuado diciendo el Padre en una entusiasta ampliatoria de su disertación — siente inmediatamente las necesidades materiales y tiene el tacto de las satisfacciones espirituales, en las cuales casi no piensa. Pero si se le hace sentir, goza inmensamente con ellas. Con las palabras inspiradas para hacer sentir el calor de la familia cristiana llega más directamente que con ninguna otra al corazón de las gentes este Padre Lombardi, que con justicia ha ganado la devoción de Madrid.

EL VIEJO BOTERO Va a cumplir 80 años Juan Ampudia, decano de los boteros de Madrid, que lleva 70 desde que era niño en el oficio. Con este motivo de la longevidad y del cansancio de la artesanía, le ha hecho al viejo Ampudia, natural de Yecla, Urra de buen vino, una interesante periodista.

Ha protestado Ampudia contra la desaparición de los buenos degustadores que exigían el vino en pellos que daban un gusto especial. Las treinta boterías que existían en Madrid cuando el señor Juan empezó el oficio, han quedado reducidas a tres o cuatro.

Hay sólo se venden botas para excursionistas y excursiones, para el turismo y para los turistas extranjeros, para llevarlos a los solados tendidos de las plazas de trío y arrojadas a las espaldas en ese momento triunfal y apoteósico que entraña en carrusel vivo y humano de la vuelta al ruedo.

Pero el viejo botero ahora sus buenos tiempos, los de la dorada artesanía, al fuelle y la guata para fabricar y el banco para coser, instrumentales, herramientas sobrias y plásticas, hasta a las que le sorprendían en día, la muerte, sin que le diera ni miedo porque el maestro botero no tiene en gran estima su pellejo, ya que de él nadie va a fabricar corceles. Y en cuanto al oficio, bien poleada está por el veterano calor de su trabajo amoroso y honrado.

"Norteamérica obró sin cordura al seguir la gregaria diplomacia de Francia y Gran Bretaña con respecto a España"

Afirmó el antiguo embajador en Madrid, Stanton Griffis, en el Club Femenino de Nueva York

NUEVA YORK. 2.—Stanton Griffis, ex embajador de los Estados Unidos en Madrid, ha afirmado en un almuerzo ofrecido por el Club Femenino de Nueva York, que Norteamérica obró sin cordura al seguir la gregaria diplomacia de Francia y Gran Bretaña con respecto a España. Enunció una magna crítica a este país con el fin de colmar el hueco que presentan las defensas de Europa contra Rusia, y señaló que mientras los Estados Unidos habían dado cientos de millones de dólares a otras naciones, España quedaba virtualmente ignorada, siguiendo el Gobierno de Washington las directivas de Gran Bretaña y Francia en el esfuerzo por minar el te-

mao al Generalísimo Franco, el único imparable dirigente anticomunista de Europa" (Efe.)

El idioma español en los Estados Unidos

NUEVA YORK. 2.—El gran número de habitantes que hablan español en las zonas del Suroeste y Oeste de los Estados Unidos, hace que este idioma sea uno de los que más se enseñan en las escuelas norteamericanas, según han manifestado las autoridades docentes. En algunas zonas el italiano se va haciendo también popular, debido al apoyo de la población italiana. (Efe.)

Tendencia a la baja en precio del ganado

TALAVEIRA DE LA REINA. 2.—Con gran animación se ha celebrado el mercado quincenal, entrando 787 cabezas de ganado vacuno, 2570 de lanar, 2.061 de porcino y 1.092 de mular y caballo. Los precios acusaron sostenidamente en los cordeles para abasto y tendencia a la baja en las demás especies como consecuencia de la carestía de piensos. Se registró el mayor número de transacciones en el ganado lanar, vendiéndose todas las partidas de cordeles. El mercado de reses porcinas y bovinas estuvo, por el contrario, desanimado, sin que a pesar de la baja de precios hubiera muchas transacciones.

Stevenson emprende su viaje alrededor del mundo

SAN FRANCISCO. 2.—Adlai Stevenson, candidato demócrata a la Presidencia en las pasadas elecciones norteamericanas, ha salido hoy a bordo del transatlántico "President Wilson" en su viaje alrededor del mundo. (Efe.)

La señora O'Dwyer fijará su residencia en España

NUEVA YORK. 2.—La señora Eleanor Simpson O'Dwyer, esposa del ex-embajador en México William O'Dwyer, que están separados, ha llegado a Nueva York, procedente de México. Declaró que el martes saldrá saliendo para España con su madre y que residirá en Madrid hasta que se le acabe el dinero. Añadió que insistió en su residencia en España, pues costaría saldrar en avión mañana y mediodía. (Efe.)

JUAN DEL AGRO

ENTRETENGASE VD. A GALLINA EXTRAORDINARIA. BELMEZ. — Existe una gallina, propiedad de don Agustín Zamayo, que, periódicamente, todas las semanas pone un huevo, generalmente de dos yemas, cuyo peso oscila entre los 140 y los 150 gramos. La gallina durante la semana hace su postura normal y, además, la del huevo doble, de los que ya puso 7. No se trata de una ave de raza seleccionada, sino de las llamadas de pascuero pelado, y hace su vida normal con las demás en un gallinero corriente.

Se espera la ofensiva en Corea. TOKIO. 2.—La aparición de las primeras señales de la primavera en Corea hacen pensar en el desencadenamiento de una gran ofensiva por cualquiera de los dos bandos, según ha manifestado en su Cuartel General de Seul el comandante aliado, teniente general Maxwell Taylor. (Efe.)

Penas de muerte conmutadas. MADRID. 2.—Por decretos del Ministerio de Justicia que hoy publica el "Boletín Oficial del Estado", se conmutan las penas de muerte que los fueron impuestas por la Audiencia Provincial de Barcelona a Miguel Espigas Solles y Luis Sirena Pierá por las de rebelión mayor de treinta años, accesorias, legales correspondientes e interdicción civil.

CRONICA AGRICOLA. Los problemas del campo, en el primer plano de la actualidad. España ocupa el segundo lugar de la producción mundial de agríos. MADRID. — (Servicio especial de ARGOS, Prohibida la reproducción) — El campo ha ocupado durante varios días el primer plano de la actualidad nacional — por decirlo en frase eufemística — y todos los problemas agrarios han sido examinados, conienzadamente y con espíritu realista, sin bucos retóricos ni flogos falaces, en la V Asamblea Nacional de Hermandades, que no vaciamos en calificar de transcendental, pues sus conclusiones representan una síntesis positiva de las justas aspiraciones y necesidades del agro español en todos sus aspectos.

Características del nuevo plan de Bachillerato

Empezará su aplicación en el próximo curso y los que ahora estudian el sexto podrán examinarse en octubre para obtener el título

Exposición de proyectos para el monumento a la infanta Isabel

MADRID, 2.—Esta noche, en los salones de Prensa Española, se ha inaugurado la exposición de proyectos para el monumento a la infanta Isabel de Borbón.

IMPORTANTE LABORATORIO. Productos Farmacéuticos, sólidos representantes competentes pueden desempeñar con facilidad trabajos comerciales. Inmejorables referencias. Escribir al núm. 9.751, VILLAGRANA, 11.—BARCELONA.

El señor Martín Artajo pasó...

(Viene de primera página) CENA INTIMA. Por la noche, don Joaquín M. Elizalde, ministro de Asuntos Exteriores filipino, ofreció una cena íntima a los huéspedes españoles.

PROGRAMA DEL VIAJE A FORMOSA

TAIPEH, 2.—Don Alberto Martín Artajo será el primer ministro de Asuntos Exteriores de una nación amiga que visite la China nacionalista, y ésta se dispone a darle la bienvenida que corresponde al gran aprecio en que se tiene esta visita.

El P. Lombardi regresa a Roma

BARAJAS, 2.—El Padre Lombardi ha salido esta tarde en avión con destino a Roma. Antes de partir, los obreros que trabajan en el aeródromo se acercaron a despedirle, departiendo éste durante largo rato con los obreros.

Los partidarios de Ibáñez ganan las elecciones en Chile

En Buenos Aires se prepara a Perón un gran recibimiento

SANTIAGO DE CHILE, 2.—El recuento no oficial en las elecciones parlamentarias chilenas da a los seguidores del presidente Ibáñez 64 de los 147 escaños de la Cámara, y 15 de los 50 en el Senado.

Churchill, dispuesto a reunirse con Eisenhower y Stalin

MÁS DE 40.000 alemanes orientales se refugiaron en Berlín en febrero

La situación en Persia...

(Viene de primera página) ocupación ante el hecho de que el partido comunista de Teherán apoyó temerariamente a Musaddiq.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES. CASA muy bien instalada, capaz para mil gallinas, también sirve para explotación solar, a tres calles, en granja, o también se vende con todas las facilidades en el pago. González de Barcego, 35, 1.º dcha, de siete a ocho tarde.

